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Iskolaügyiiuk,
E lap február 11-iki számában jelent 

meg egy hosszabb czikk »Iskolalátogatást czim- 
mel. Maga a tárgy s az az alaposság, melylyel 
e kérdés előtárva lett, méltán megérdemelte 
volna a hozzászólást. Ez volt ezélzata a czikk* 
írójának is.

Hat hét telt el azóta s én vártam, lestem, 
hogy hallok-e megjegyzéseket a czikk tartal­
mára, olvasok-e valahol egy pár hozzáfűzött 
észrevételt. Sem hang, sem szó, sem irás, sem 
czikk. Egyszerűen agyonhallgatta a közvéle­
mény. Megtudván az okát is magyarázni, hogy 
miért: olyan tényekkel és igazságokkal, melyek lep­
lezetlen őszintességgel tárják fel hibáinkat, szeretünk 
nem foglalkozni. Strucc-politika ez. Bezzeg, ha 
legyezgette volna a czikk hazafiságunkat, sza­
vakban megnyilvánuló áldozatkészségünket, 
vállveregetve megdicsérte volna az egyház elöl­
járóságát, az iskolaszék fáradhatatlan ügybuz­
galmát, áriákat zengett volna a tanítók által 
elért kiváló eredményekre s egy-egy ezukros 
mandulát nyújtott volna oda magának az egy­
háznak is, mely a modern pedagógiai eszkö­
zök tárházává avatta az impozáns iskola-palota 
fényes berendezésű tantermeit s talán nem 
feledkezett volna meg arról sem, hogy a tan­
kötelesek és iskolamulasztók elmaradását in­
gyenesétkező és szálláshelyek, ingyen ruha és 
tankönyv felajánlásával szállítja le a legcseké­
lyebb számra a városi tanács nagylelkűsége, 
egyes emberbaráti egyesületünk áldozatkész­
sége : akur bizonyára nem tért volna napirendre 
a kérdés felett egyház, iskolaszék, tanítói

testület, a szülőkből álló nagyközönség, s 
maga a közvélemény sem.

Pedig hát a czikk írója még hangfogót 
lett a hurokra. Lágyan, finoman kezlyűs kéz­
zel bánt el az iskolalátogatás hivatalos jelen­
tésben megállapított tényekkel és nagyon nagy 
óvatosságai, mondhatni félő körültekintéssel 
fűzte e lényekhez megjegyzéseit.

Nagyon igazak, amiket elmondott és szak­
ismeretre, erősen áthatolt hivatásszerű foglal­
kozásra vall azoknak a kivánalmaknak fölsoro­
lása, amelyeket lételenkinl, mint szükségszere­
ket, czikkében megjelöl.

El is fogadnám ezeket, ha a meggyőződés 
és a múltak tapasztalata engem is arra vezetne, 
hogy a fölajánlott orvosszerek igénybe fognak 
vétetni s a komoly foglalkozás és tenni akarás 
csak némi reményt is nyújtana a javulás utján 
való első lépés megkezdésében.

De nem úgy vagyok meggyőződve. S mert 
hiszem és vallom, hogy nemzeti szempontból 
is az általános állami kötelező népoktatás ál­
tal lehet csak fölépíteni a magyar nemzeti tár­
sadalmat, mert hiszem £s. tudom, hogy a mi 
protestáns egyházunknak anyagi tőke egyálta­
lán, szellemi erő pedig csak korlátolt mérték­
ben van birtokában, ez elsőrendű fontosságú 
nemzeti kivánalom megválósitására : egy mon­
datot, mint óhajtást, mint kívánságot fűzök az 
»Iskolalátogatás« czimü czikk végéhez, amely 
mondat önként következik:

»Állami népoktatás, jöjjön el a te országod 1«

! KÖZIGAZGATÁS.
Uj járda. Császi Miklós és társai Il-ik tized- 

beli lakosok kérvényt adtak be a tanácshoz az 
iránt, bogy a Kürti János házától a Horog Gábor 
szegletéig építtessen járdát a város.

Lemondás. Foghtüy János városi képviselő, az 
országgyűlési képviselő választókat összeíró kül­
döttség elnöki állásáról lemondott.

Feljelentés a mezőbiztos ellen. Petermán Imre 
mezőbiztos ellen több rendbeli feljelentés adatott 
be a polgármesterhez. A vizsgálat megindult, 

j Megszűnt ipar. Maszkaluk Mihály a héten a 
czipésziparról lemondott.

Az 1905-ik évi községiadó kivetését a héten 
j megkezdte Krisztián Pál segédjegyző.

Rendkívüli közgyűlés, tartatott kedden, amelv- 
I nek többb fontos tárgya volt. A közgyűlés ez al- 
; kálómmal is következetes maradván korábbi liatá- 
1 rozatához, nem vette tudomásul az önkéntesen fi- 
I zetett adók elfogadására és az önkéntesen előálló 
j ujonezok besoroztatására vonatkozó vármegyei 
• közgyűlési határozatot, hanem 58 szavazattal U 
1 ellenében elhatározta, hogy a vármegyei közgyűlés 
! leszerelő határozata ellen óvást emel. — A Kösély 

meder kitisztítását és a Bika vendéglő melletti bolt­
helyiség átalakítását illetőleg utasittatott Závory 
Béla mérnök, hogy az ezekre vonatkozó költség- 
vetéseket készítse el és terjessze be. A gyermek- 

, menhelv telepbizottságába nőtagokul özv. Körner 
: Iván né, özv. Szívós Gézáné, Adler Samuné, dr. 
I Téchy Józsefné, özv. Tőkés Zsigmondnó, Sturcz 

Já nos né, Borbély Sámuelné, ifj. Makav Jánosné, 
dr. Grósz Adolfné és Kovács Jeremiásáé válasz­
tattak be. — A rendőrség elhelyezésére vonatkozó 
előterjesztés kiadatott az építkezési bizottságnak. 
A Bor János által beterjesztett korponai utiszám- 
lát nem utalványozta ki a közgyűlés, a dögtemető

I
a major mellől sürgősen el fog helyeztetni. A le­
gelő ügyben beadott felebbezés beterjesztetett a 
vármegyéhez. Végül Szabó Sándor és társai indit-

TÁRCZA.
Betyárvilág a Bakonyban.
A LEFEGYVEREZETT PANDURCSAPAT.

Mikor Sobri bandája nehány nagyobb rablást 
elkövetett, a társadalomnak minden osztálya szö­
vetkezett a banda megfékezésére. A módos paraszt­
legényekből pandúrok, a nemes családok fiaiból 
csendbiztosok lettek, s az igy alakult önkéntes 
csapatok nagy erővel és sok jóakarattal elkezdték 
üldözni a haramiákat. Suk minden történt ezekkel 
az önkéntes csapatokkal, de a legnagyobb szégyen 
Somogymegyében esett meg rajtuk, ahol egy ilyen 
önkéntes pandurcsapatnak egy nemes származású, 
előkelő fiatalember : Kérészy Géza volt a hadnagya.

Az eset a következő módon történt:
Sobrinak Szakácsi felé volt útja. A falu alatt, 

éppen a kerítések mellett vezetett egy gyalogul, 
ezen ballagott Sobri tizenöt legényével. De ugyan­
akkor, ugyanazon az utón jött vele szembe a pan- 
durhadnagy 18—20 válogatott, önkéntes csendle­
génnyel.

Hideg deczemberi nap volt. Reggeli 8 óra 
körül járhatott az idő. Hó volt a földön, zúzmara 
a fákon, szürke köd a levegőben, harmincz-negy- 
ven lépésnél tovább látni nem lehetett. A hóban 
csak egy csapás volt, pandúrok és haramiák csak 
egy sorjában mehettek egymás után.

Elől ment a hadnagy. A vállán puska, az ol­
dalán kard és pisztoly volt. Háta megett az őrmes- ' 
tér, s utánunk pár lépésnyire a legények.

A hadnagy meglátta, hogy velük szemben pa- j 
rasztos külsejű legények jönnek mindmegannyi 
szűrben.

— Miféle emberek lehetnek ezek'? — szólt 
hátra az őrmesterhez.

— Bizonyosan aratók, aratást mennek vállalni 
— felelt az őrmester.

A hadnagy megnyugodott a feleletben, mert 1 
azon a vidéken éppen ez idő tájban szoktak a gaz­
dák az aratókkal alkudozni és szerződést kötni.

Sobri nem akart összetűzni a pandúrokkal. 
Reggel is volt, hideg is volt. De meg népes, nagy 
falu Szakácsi, csendesen akart tehát a pandúrok 
mellett elhaladni.

Amint a hadnagvgyal találkozott,, kilépett a 
gyalogúiról a hóba, s megemelve kalapját, »szeren­
csés jó reggelt« kívánt a pandurcsapat vezetőjének.

A hadnagy rá se nézett, még csak fejbiccen­
téssel sem fogadta a köszönést.

Mi ez? Tisztességes köszönést nem fogadni? 
Ez is megtörténhetik ? Sejt talán valamit a hadnagy? 
Vagy csak lenézi a szegényembert ? Gőgös ur, aki 
még arra sem méltatja a parasztot, hogy a köszö­
nését fogadja? Hát ez az emberség'?

Sobriban felébredt Sobri.
Tudta, hogy legényei lövésre készen vannak. 

De azt is tudta hogy a pandúroknak újat lan kez- 
tyűjök van, ezenkívül a puskájuk a hátukon, a 
pisztolyuk pedig tokban az oldalukon lóg. Egy 
pillanat alatt hátra fordulva nagyot kiáltott:

— Mindenki a maga emberét!
0 maga villámgyoi sasággal nekiszegezve 

damasztcsövü fegyverét a hadnagy mellének, s 
rászólt:

— Meg ne mozdulj kutya, mert meghalsz 1
Ebben a pillanatban már minden pandúrnak 

a homlokára oda volt irányítva egy haramiának a 
fegyvere.

BOT Sérvben szen vedők: "WS
bizalommal forduljanak SGHÖIT SÁM DOR-hoz, kinek keztyű, kötszer és orvosi müszertárában a legjobb sérvkötök haskötők, 
hátegyenesitők kaphatók, esetleg mérték szerint készíttetnek. Nagy raktár valódi franczia és amerikai gummi különlegességekből.
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vány a G. Tóth János rkapitány kérelmére levrte-
tett a napirendről. , . . .

Helyettesítés. Weszprémy Zoltán alispanheh 
tes Miskolczy Lajos szolgabiró betegségének idő­
tartamára helyettesül a központi szolgabirósaghoz 
dr. Nábráczkv Béla tb. szolgabirót rendelte ki. '

Megvont iparengedely. A tanács Kadar József 
cselédszerzőtől az iparengedélyt bevonta meit 
nevezett ellen a szolgálatba ajánlott cselédlányok- , 
kai szemben elkövetett közerkölcsiségbe utkozo 
bűncselekmények miatt vizsgálat van folyamatban.

Az országgyűlési képviselő választásra jogosa - 
tak 1907 évre érvényes névjegyzékének kiigazítása 
f. évi márczius hó 29-ik napján d. e. 9 órakor 
veszi kezdetét a városháza nagytermében a melyre 
az érdekelt választók figyelme felhivatik.

Elutasított kérelem. Tóth Mihály rendorbiztos 
meg akarta venni a várostól a Borsó kul melletti 
pusztatelket, de ajánlatát a tanács nem fogadta el.

A cserepvető átvétele. A tanács megbízta 
Závory Béla mérnököt és Márton János városgaz­
dát, hogy a városi cserépvető összes berendezé­
sét’ vegyék át Selmeczi István téglamestertől.

A városi téglamesteri állást léglási János 
nyerte el nyilvános pályázat utján. A szerződés 
megkötésével Hetey Ignáez tiszti ügyész bizatot meg.

Az utczák elnevezése. G. Tóth János rendőr­
kapitány azt javasolja a tanácsnak, hogy az utczák 

közterek elnevezését feltüntető táblácskák lüg-

— Káldy Imre eperjesi kir. adótiszt, a héten, 
rokonai meglátogatása ezéljából pár napig váro­
sunkban időzött.Losonczy Almos vármegyei foorvos tegnap
hivatalos ügyekben városunkban időzött.

US
gesztessenek ki minden utcza végére.

A p -angyalhazi közbirtokosság ">00 kéve nádat 
kér a várostól, karám-épités ezéljából

Krisztián Pál segédjegyző szabadságideje le­
járván, hivatalát a héten újra elfoglalta.

Előfizetési felhívás.
Lapunkra április hó 1-ső napján nj előfizetést 

nyitunk s tisztelettel kérjük úgy helybeli, mint 
vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket meg­
újítani szíveskedjenek.

Uj előfizetők a szerkesztőnél, a nyomdában,
vagy a lapkihordóknál rendelhetik meg_lapunkat.

Előfizetés i-d i j:
Egész évre — — — 8 korona.
Fél évre _ — — — 4 korona.
Negyedévre — — — 2 korona.

Tisztelettel
„SZOBUSZLÚ és VIDÉKE.“

HÍREK.

— Padrah Sándor kir. közjegyző holnap 
Budapestre utazik a zsinat üléseire.

— Hetey Ignáez tiszti ügyész a héten pár 
napig Xagy-Tapolcsányban időzött magánügyben.

— Névnapok. Vasárnap, Sándor napja alkal­
mából, nagy számmal üdvözölték az ismerősök, 
tisztelők és jó barátok Fekete Sándor polgármes­
tert, Padrah Sándor kir. közjegyzőt, Dr. Kiss Sán­
dor tiszti orvost, Zakar Sándor árvaszéki ülnököt 
és Véghseő Sándor kir. adóhivatali ellenőrt. Hétfőn 
pedig, József napja alkalmából Dr. Malatinszky 
József ügyvédet, Dr. Simon Józsel gyakorló-orvost, 
Dr. Téchy József járásorvost, Székely József házi- 
pénztári ellenőrt, továbbá Tury József, Czeglédy 
József és Tokay József városi írnokokat gratulálták 
meg számosán. A jókivánatokhoz mi is csatoljuk a 
magunkét.

— A községi iskolaszék csütörtökön délután 
alakult meg. Elnök lett Padrah Sándor, alelnök 
Fekete Sándor, jegyző Pénztáros István, gondnok 
Körner Géza, felügyelők: Béltekv Lajos, Fehér 
Gábor, Soós Mihály, Dr. Grósz Adolf, Horog Sá­
muel, Borbély Gábor.

— Temetés. Denke László gyógyszerész holt­
testét a héten szállították haza Cherso szigetéről, 
ahol hirtelen elhalt. Az elhunyt gyógyszerészt 
csütörtökön d. u. temették el Jászberényben, a 
családi sírboltba.

— Rovancsolás az adóhivatalnál. Nagy Jó­
zsef pénzügyi titkár pénztárvizsgálatot tartott a 
héten a helybeli kir. adóhivatalban. A pénztár tel­
jes rendben találtatott.

- Műkedvelő előadás. A hajduszoboszlói ev. 
reform, tanítótestület, ma este, a „Bika“ vendéglő 
nagytermében, a tanítói gyámpénztár javára, mű­
kedvelő előadással egybekötött tánczmulatságot 
rendez. Belépti-dijak : Ülőhely az I—III. sorban 2 
kor. 40 fill., a IV—VI. sorban 2 korona, a VII—IX. 
sorban 1 korona 00 fillér, állóhely 1 kor. 20 fillér. 
Karzat 50 fillér. A jegyek a karzat kivételével a 
tánczmulatságra is érvényesek. Belépő-jegyek előre 
válthatók Bor János urnái és este a pénztárnál. 
Az előadás kezdete fél 8 órakor. Felülfizetések a 
jótékony czélra való tekintettel köszönettel fogad­
tatnak.

Színre kerül:

— Vak tüzilárma. Szerdán d. e. 9 órakor, Gáti 
Sándor V-ik tizedbeli lakosnak az udvarán egy 
hordó kátrány kigyuladt s olyan füstöt csapott, 
hogy a toronyőr félreütötte a harangot. A tűzoltó­
ság azonban nem vonult ki, mert értesítették, 
hogy nincsen veszély.

— „Lefegyverzetí pandurok“*cziinmel ma meg­
kezdtük Sobri viselt dolgairól szóló tárczasoroza- 
tiuik legérdekesebb részének közlését. Most már 
egymást követik az érdekesebbnél érdekesebb 
rablókalandok hiteles leírásai és pedig: a váczi 
püspök kirablása, Győr ostroma, a'.veszprémi be­
tyárséta, a tihanyi kaland, a Hunkár-féle rablás stb. 
Ezekre az igazán érdekfeszitő részletekre előre is 
felhívjuk olvasóink figyelmét. Itt is megemlítjük, 
hogy uj előfizetők ápril 1-ső napján a szerkesztő­
nél, a nyomdában, vagy a lapkihordóknál rendel­
hetik meg lapunkat.

— Blattner Gyula debreczeni újonnan beren­
dezett üvegezés! vállalatára felhívjuk olvasóink fi­
gyelmét. Az uj üzlet Debreczenben, Piacz-utcza 
69-ik szám alatt van.

— Olvasóink szives figyelmébe ajánljuk Fekete
Jakab férfi divat és kalap üzletét (Debreczen, Fő­
tér, kistemplom mellett), hol a legújabb formájú
férfi és fiú kalapok, (Borsalino, íta, Angol, Pichler
és magyar gyártmányú). Saját készítésű férfi fehér­
neműnk, legújabb divata nyakkendők, budapesti
készítésű Kobrák czipők, keztyük, zsebkendők és
harisnyák, leányka és fiú sapkák, utazó bőröndök, 
valódi franczia illatszerek a legolcsóbb szabott
árak mellett óriási választékban kaphatók.

Á »Frisch' -féle szabadalmazott (elől gombol­
ható) alsónadrágok egyedüli elárusító helye.

— Uj malom. Két nádudvari vállalkozó, a 
Ill-ik tizedben, egy pusztatelken, benzinmotorra 
berendezett malomtelepet szándékozik létesíteni. A 
telepengedélyezési eljárás a napokban már meg­
indult.

AZ APÓSOK.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta: Gabányi Árpád. Ren­

dező : Foghtüy János ur.
Személyek :

— — — Szabó Gvula urBogyai Farkas 
Pali, )
Farkas, ) 
Felvinczi Eduárd

fiai

Laura, )...,„• 
Margit,) lea,l> al

A hadnagy kővémeredt legényeivel együtt. De 
menekülés nem volt. Ellenállani nem lehetett.

A hadnagy pár perez múlva megszólalt:
— Mit akarsz?
— Fegyvert, lőport, töltényt, tarisznyát egy 

halomba — felelte a haramiavezér.
A hadnagy kiadta a rendeletet. A pandúrok 

halomra hányták mindenüket. Három haramia 
őrizte a zsákmányt.

Sobri ezután egy csomóba vezényelte a pan­
dúrokat, s igy szólt hozzájuk:

Most eleresztelek benneteket. X igvétek liirül 
a vármegyének, hogy igy jár aki a Sobri köszöné­
sét nem fogadja.

A pandúrok lefegyverezése nagy rémületet 
okozott az egész vármegyében. Másnap már az 
összes pandurcsapatok szétrebbentek. Tárgyalták 
a dolgot a vármegye gyűlésén is, mert a lefegyve­
rezett pandurcsapatot egész újonnan fel kellett 
szerelni.

(Folyt, köv.)

Juliska — — — — —
Zab Feri — — — —
Dr. Gáti Elek — — -
Erzsi — — — — - *
Aulai — — — — —

Színhely Bogyai háza. — Idő jelenkor.
Az előadás után táncz reggelig.

Székely Gyula ur 
\ráczi Étidre ur 
Böszörményi F. ur 
Nagy Emma urleany 
Kovács M. urleany 
Radinszky P. urleány 
ifj. Cseke Gábor ur 
Jóvér Gáboi ur 
Váczi Piroska urleány 
Gsászi Mihály ur

— Az apaalla ok megvizsgálása márcz. 30-án, 
d. e. 10 órakor távlatik meg a majorban. •

— Állami mének Angyalhazan. A foldmivelés- 
iigyi miniszter megengedte, hogy május hó 1-ső 
napján négy állami mén kimehessen Angyalházára.

—^Mesterséges baromfikeltetés. A Kogler és 
Roszner budapesti (Váczi-ut, 26. szám) ezég által , 
lapunk szerkesztőjéhez ismertetés végett leküldött ^ 
keltető gépírnál’ két hét óta van működésben. A 
bele rakott tojások ápril hó 1-ső napján kelnek. A 
keltető gép oly szabályosan működik, hogy csak a 
teljesen csiraképtelen tojások váltak ki belőle. A 1 
tojások csiraképességét a berakás után 4—5 nap 1 
múlva már meg lehet látni, az e czélra készített 
lámpával. Igen természetes, hogy a gépnek napon­
ként sok nézője van.

— A piaczi fák beoltása. Levelet kaptunk a 
héten, amelyben egy városi képviselő azt taná­
csolja, hogy az első piaczon levő ákáczlákat be 
kellene oltani. Az indítványt helyeseljük.

— Képzelődés vagy félreértés. Egy várme­
gyei tisztviselő, a napokban, egy nagyobb társaság 
előtt olyan kijelentést tett, hogy a vármegyei tiszt­
viselői karnak városunk közönsége a legnagyobb 
ellensége. Nem tudjuk, honnan származhatik ez a 
félreértés, annyi azonban bizonyos, hogy a mi 
közönségünk erről az ellenségeskedésről nem tud 
semmit. A kijelentés azonban mindenesetre elég 
különös.

— Méncsikó vásárlás fog tartatni Szoboszlón 
április hó 24-én.

— Sikkasztó üzletvezető. Stabler Dániel, a 
Bika vendéglő bérlője, a kimérőbe üzletvezetőként 
Loós Imrét fogadta fel, a ki szolgálatideje alatt 
részint saját czéljaira fordította a befolyt italnemüek 
árát, részben pedig kevesebb pénzzel számolt be, 
sőt elég gyakran haza is hordott magának italokat. 
A károsult bérlő elbocsátotta szolgálatából a hűtlen 
üzletvezetőt s ellene sikkasztás miatt feljelentést tett.

— Elemeit esernyő. Kiss Sámuelué B. Szabó 
Klára a napokban betért a Bika vendéglő kimérő­
jébe s mikor onnan el távozóban volt, jóllehet már 
egv esernyő a karján lógott, a Tóth Sámuel bérlő 
esernyőjét is hóna alá kapta. A szórakozott asz- 
szonvnak azután nyomatékosan megmagyarázta 
Tóth Sámuel, hogy ami az övé, az nem a Kiss Sá- 
muelnéé.

— 79 pályázó adta be a kérvényét a szo- 
boszlói járásbíróságnál megürült irnoki állásra, me­
lyet rövidesen be fognak tölteni.

— Elhalt öreg honvéd. Biri József 1848— 
49-es honvéd a héten meghalt.

— Talált kulcs. A postahivatalban találtatott 
egy kis kulcs. Igazolt tulajdonosa átveheti a ren­
dőrségnél.

alkalmi eladás!
Egy rendkívüli alkalom folytán 1000 pár FÉRFI,- NŐI- és GYERMEK CZIPÖK
raux,- Box,' Zerge- és patentbőrböl a legdivatosab kivitelben, meglepő, hallatlan 

árakban adatnak el NEUMANN TESTVÉREKNÉL a „Tisza“-palotában. Siessünk részlvenni ezen olcsóságokból!
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»SZOBOSZLO ES VIDÉKÉ;«

— Öngyilkosság. D. Papp Bálint helybeli 
lakos f. hó 18-án felakasztotta magát. Tettének 
oka állítólag az volt, hogy a fiával összeszólalkozott.

— Elfogott tyuktolvajok. Mikik Etelka és 
Mílák Borbála szováti lakosok rendesen átjártak 
Szoboszlóra s mindig megrakodva tértek haza. A 
héten azonban rajtavesztettek a turpisságon, mert 
Tőkés Pál helybeli lakos egynéhány lopott tyúkkal 
megfogta s bekísérte őket a rendőrséghez.

— Az ember testi és lelki élete, egyéni és 
faji sajátságai czimen Alexander Bernát és Lenhos- 
sék Mihály egyetemi tanárok szerkesztésében meg­
jelent az a munka, amelyre már évek óta szükség 
van a magyar irodalomban. Ez a munka feladatául 
tűzte ki, hogy az emberről szóló ismereteinket a 
mai tubományos világításban bemutassa. Egyenlően 
beosztott 40 füzetben adja az Athenaeum ezt a 
munkát a nagyközönség kezébe, minden füzethez 
egy-egy színes, vagy fekete műmellékletet ad és 
mindezt 50 fillérért. Eddig 8 füzet jelent meg. Ha 
csak futólag tekintünk is ezekbe a füzetekbe, meg­
lep az anyag gazdagsága, a feldolgozás mesteri 
volta és a vonzó előadási modor. Lenhossék tanár 
mesteri bevezetése megismerteti az embert az 
emberrel! Kiki bőven meríthet az ismeretek eme 
kristálytiszta forrásából. Örömmel ismerjük meg 
ezeket a nagy vívmányokat, melyek hosszú fáradt­
ság eredményei, százaknak az emberiség érdeké­
ben folytatott hangyamunkájának gyümölcsei. Az 
emberi test szerkezetét Pékár Mihály irta meg. 
Kiterjeszkedik természetesen a termékenyítés és 
átöröklés tárgyalására is. Az előadást kisérő szöveg 
közötti képek és műmellékletek díszes kiállításáért 
dicséret illeti meg az Athenaeumot, a munka 
kiadóját, mely ebben a könyvben a nyomdai tech­
nika minden vívmányát felhasználta. Eddig nyolcz 
füzet jelent meg. Egy-egy füzet ára 50 fillér. Kap­
ható minden könyvkereskedésben.

— Dr. Katona Mihály hírneves homeopata 
orvos, ki különösen tüdő. és gyomorbajokban 
specialista hetenkint csütörtökön és pénteken Deb- 
reczenben Darabos-utcza 33. sz. alatt rendelő na­
pokat tart.

— Lapunk számonkénti elárusitása. 
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,, Szó bősz ló és Vid.ké“-t ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szám ára 16 fillér.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— E|adó uj kerékpár. Egy teljesen uj. kitűnő 
szerkezetű kerékpár, jutányos áron eladó. A kerék­
pár használva egyszer sem volt. — Bővebb fel­
világosítást ad lapunk szerkesztősége.

— Eladó uj varrógép. Egy teljesen uj, kitűnő 
szerkezetű varrógép jutányos áron eladó. A gép 
használva egyszer sem volt. Bővebb felvilágosítást 
ad lapunk szerkesztősége.

Levél a szerkesztőhöz.
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Igen érdekes dolog megfigyelni azt, hogy 
mennyire rendellen ami népünk.

Folyó hó 19-én a lyuk vasár ban voltam, s 
láttam ott, hogy a szolgálatot teljesítő rendőr 
legalább hatszor állította a sorba a helybeli 
aprómarhát áruló asszonyokat. De azok mind­
annyiszor megint elhagyták a helyüket. A vidé­
kiek szépen szót fogadtak, de a helybeliek rá 
sem hallgatlak a rendőrre, aki pedig — igen 
helyesen — megmagyarázta azt is, hogy a 
rendbenállás azért is szükséges, hogy a közön­
ség a tolongások alkalmával működni szokott 
zsebtolvajoktól meg legyen védve.

A rendőr — mondhatom — illedelmesen, 
szépen járt el, de a közönség rá sem hallga­
tót!. Bizony bizony értetlen ami népünk !

Tisztelettel
V. B.

Mi újság a járásban ?
Előfizetőink figyelmébe. Vidéki előfizető­

inket tisztelettel felkérjük, miszerint előfizeté­
seiket még a hét folyamán megújítani szíves­
kedjenek, hogy a lap szétküldése ákadályokba 
ne ütközzék. — Uj előfizetők, a dij beküldése 
melleti, legczélszerübben a postautalvány szel­
vénytől rendelhetik meg lapunkat.

Elköltözött ügyvéd. Dr Kovácsy Sándor 
ügyvéd a mull héten Kábáról elköltözött.

Regények, diszmüvek, mindennemű uj és hasz­
nált könyvek, potom áron beszerezhetők Harmathy 

j Pál antquariumában Debreczen Füvészkert-u. 14. 
j Sáros! Gyula arany trombita „Debreczeni kistüköi “
. czimü, s mindennemű használt könyvek és régi- 
1 ségek megvételnek, levelekre válaszolok.

Kalászok.
Összegyűjtötte: ZÉRÓ.

A kenyeret és a bibliát suba nem unja meg
az ember.

A győzelem nemcsak előnyöket ad, de köte­
lességet is ró reánk.

Közgazdaság.
Első Leánykiházasitási Egylet m. sz. Ezen 

intézet márczius hó 17-én tartotta 43. rendes közgyű­
lését számos szövetkezeti tag részvétele mellett.

A közgyűlést az intézet agg elnöke, Selnvarz Ármin 
nyitotta meg, mire Dr. Wittmann Mór alelnök vette át 
a közgyűlés további vezetését.

Az előterjesztett mérleg és évi jelentés, mely az 
1905. évi kezelés Ilii és tiszta képét nyújtja, igazolja 
azt, hogy ezen üzleti év is az általános pangás daczára 
kedvező volt, ami a következő számadatokból kitűnik:

Biztosított tőkék és egyébb alapszabályszerü ese­
dékességek cziinén K. 921.339.64 fizettetett ki. A díj­
tartalék 1.205.005.57 koronával 11.366.373.50 koronára, 
a jutalék felemelési alap 36.367.52 koronával 514.317.38 
koronára és a külön tartalék a 200.000 kor. biztosítási 
alappal együtt, szintén 36.367.52 koronával 496.203 kor. 
18 fillérre emelkedett.

Tetemes leírások és az árfolyam külömbözeti tar­
taléknak 65.000 koronával való csorbítatlan meghagyása 
mellett, kezelési feleslegnek 72.735.04 kor. maradt fenn, 
mely alapszabályszerü leg a fentemlitett két tartalékhoz 
csatoltatott.

Uj biztosítások szerezménye 14.760.800 kor. volt, 
ebből elfogadtatott 12.366.500 kor. elutasittatott azonban 
1.394.300 kor. a biztosítási állomány az év végével 
pedig 54.112.280 koronára rúgott.

Díjbevétel az előző évvel szemben 266.836.70 ko­
ronával több, vagyis 2.758.799.52 kor., kamat és ház- 
bérjövedelem 39.070.44 koronával több, vagyis 514.439.17 
kor volt. A hivatalnoki nyugdíjalap 29.481.53 korona 
emelkedést mutat és az év végével 193.014.81 koronával 
rendelkezett.

Az igazgatóság indítványára a közgyűlés a hivatal­
noki kar hű és buzgó szolgálatainak elismeréséül 
6000 koronát szavaz meg a nyugdij-alap javára.

A mérleg végösszege, mely 1,276.546.20 korona 
emelkedést tüntet fel, 12,796.010.40 kor. és fedezetét 
leli magyar állampapírokban, elsőrendű záloglevelekben, 
3 négyemeletes bérpalotában, takarékbetétekben és 
saját kötvényekre adott kölcsönökben.

A mérleg és jelentés egyhangúlag és köszönettel 
tudomásul vétetett és a felmentvény megadatott.

Az igazgatóság megbízatása lejárván, megejtetnek 
az uj választások. Az igazgatóságba választattak a kö­
vetkező szövetkezeti tagok: Schwarz Ármin, Dr. Witt­
mann Mór, Dr. Reich József, Kohn Arnold, Herzfeld 
Zsigmond, Eisler József, Tsuk Sándor (régi) és Dr. 
Szivák Imre, Dr. Vázsonyi Vilmos (uj.) A felügyelő­
bizottságba újból megválasztattak: Dr. Alexander Ber­
nát, Dr. Simonyi Zsigmond, Héger József, Seifensieder 
József, Wertheimer Albert és Dr. Bácskai Albert. A 
választmányba 36 tag választattatott, részben a régi és 
részben uj tagok. A jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldettek 
Havas Mór és Guttmann Izidor urak. — Havas Mór 
tag ur indítványára az igazgatóságnak, különösen pedig 
Schwarz Ármin elnöknek, Dr. Wittmann Mór alelnöknek 
és Kohn Arnold vezérigazgatónak jegyzőkönyvi köszö­
netét és elismerést szavaztak.

A közgyűlés berekesztése után az igazgatóság 
alakuló ülést tartott, melyen elnöknek Schwarz Ármin, 
alelnöknek pedig Dr. Wittmann Mór és Dr. Szivák 
Imre választattak.

Eladó cséplőgép.
Egy (J lóerejü Claytton és Schultlevorth- 

féle cséplőgép készlet és egy kovácsműhely 
berendezés haláleset miatt eladó. Értekezhetni 
lapunk szerkesztőjével.

ZW1 Ma friss szepességi virslii.
A »DREHER«-féle vendéglőben folyó hó már­
czius 11-élől kezdve naponta friss csapolásu 
»DRÉHERc-féle sör és állandóan mindennap 
frissen készült különféle villás reggeli áll a 
nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Szives pártfogást kér
Kemájssski György,

vendéglős.

XxVI/2. hsz. 
1900.

Hirdetmény,
A hajduszoboszlói izr. hitközség tulajdonát 

képező, az iskola és papilak udvara mögött 
elterülő kösélyrél, folyó évi április hó 1-án, 
d. u. 3 órakor, a hitközség tanácstermében, 
(I. tized] nyilvános árverés utján fog bérbe 
adatni az alábbi feltételek mellett:

a) a rét csak 1 évre adatik bérbe;
b) kikiáltási ár 70 ke róna;
c) a bérösszeg (ele azonnal, a másik fele 

f. év aug. 1-én fizetendő.
Felhivatnak minda'ok, kik e rétet b«>be 

venni szándékoznak, hogy Írásbeli ajánlataikat 
legkésőbb f. hó 30-ig (lek. Adler Farkas Iliik, 
elnök úrhoz) benyújtani szíveskedjenek, avagy 
a színhelyen személyesen megjelenni szíves­
kedjenek ; utóbb beérkezel! ajánlatok nem fog­
nak tekintetbe vétetni.

Hajdúszoboszló, 1906. márczius 21-én.

S^hwarcz Móricz
Iliik, jegyző.

Adler Farkas
hitk. elnök.

Hirdetmény.
Értesítem a mélyen tisztelt fogyasztó 

közönséget, hogy az „Ezry“-féle házbó 
üzletemet áthelyeztem

a Fogadóval szemben 
a hol minden nap friss sertés, bárány, 
juhhus, szalonna és zsirnakvaló áll a 
nagyérdemű közönség rendelkezésére. 

Árak;
kilónként 

I. rendű II. rendű 
Sertéshús 76 kr. 48 kr.
Bárányhus 70 kr.
Juhhus 48 kr.
Szalonna és zsirnakvaló 76 kr.
Kérve a nagyrabecsült fogyasztó kö­

zönség becses pártfogását.
Hajdúszoboszló 1906* márcz. hó 25.

hazafias tisztelettel
Székely Ferencz

hentes.
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Neubauer János
vassodrony-szövet, szita-aru, szabadalmazott kocsi- 
ülés, ruganyos ágybetét es sodrony-kerítések gyara.

DEBRECZEN, Kétmalom-utcza 4-ik szám. 
Üzk ly .séff : Piacz-utcza 12. az •Arany 

Bikán szállodával szemben. 
Gyártmányaimra számtalan sok kitüntetési és 

(ismerést nyertem. — Készítek mindennemű sod­
ronykei ítést a legegyszerűbbtől a legdíszesebbig 
Fáczánosok, erdők, szőllők, gyümölcsösök, udvarok 
parkok s baromti-udvarok kerítését, szórórosta 
szöveteket, föld- és kavics áthányórostákat, sod­
rony lábtörlőt, ökörszájkosarakat, szóval minden 
nemű drótmunkákat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket 
s szabadalmazott ruganyos aczélsodronv kocsiülést, 

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó 
s minden eddigi kerítést felülmúl tartósság és czél- 
szerüség tekintetében.
Kívánatra képes árjegyzé­
ket ingyen és bérmentve 

küldök.

ái'tfogást kérvebzives
Neubauer János.

Szőllősgazdák és kertkedvelök figyelmébe.
Tisztelettel értesítem városunk nagyérdemű közönségét 
hogy mint okleveles vinczellér, borász és gyümölcsker­
tész, állandóan szülővárosomban telepedek le, s jutá­
nyos díjazás mellett elvállalok minden szőlőmunkát, 
továbbá disz és konyhakertek kezelését, szóval minden, 
a kertészet körébe vágó munkákat.

Tisztelettel
DOMOKOSJÁNOS, 

oki. vinczellér 
V-ik tized, 175. szám.

\ípk,7CXXteír7íC\ • Minden darab szappan a Schicht név 
” CtiCl 0£j\J • vei, tiszta ésuient káros a'l, .trészektő

Schicht-szappan
a legjobb és 

használatban a 

legolcsóbb, min­

den ruhanemű 

és mosási mód­

szer részére.
25.000 koronát fizet SCHICHT 
GYÖRGY czég AUSSIGBAN bár- , 

kinek, aki bebizonyija, hogy szappana a „Schicht“ 1 
névvel, valamely káros keveréket tartalmaz, j

Központi czipő és kalap Áruház
DEBRECZEN,

DEÉHEE SÖECSAEKTOK MELLETT. [—
Ajánlja a küszöbön levő lavaszi idényre

férfi,- női- s gyermetczipöií, férfi és fin kalapokat, nyakkendőket,
valamint saját készítésű fehérneműit és mindenféle úri divafczikkeket még 
ez ideig nem létezett olcsó árak melleit. Ne mulaszsza el tehát senki mielőtt

W czipő,- kalap- és fehérnemű
szükségletét beszerezné, felkeresni a

Központi czipő- és kalap A ruházat,
Debreczen legforgalmasabb helyén, a Dréher-sörcsarnok mellett.

IW Vidékieknek 5°/« árkedvezmény! "ÄW
Meg nem felelő áruk visszavételnek.

Telefon 435.
>nli czimre tessék figyelni.

Jótállás:

A világ legjobb cséplőkészletei. 
Teljes jótállá.8 kitűnő cséplésért.1

KM__________

Hatósági engedély nélkül szalmafedeles házak között is hasz
nálhatók.

112 díjjal kitüntetett!!
A világ legegyszerűbb és legtökéletesebb motor

cséplökészleteit,
valamint a legtökéletesebb benzin,- pet 
rolin, ásványola-motcrokat ajánlj», 
teljes jótállás mellett legjulányosabb árban 

3—5 évi részlet fizetősre:

Kállay motortelepe Bpest, VI, Nagymezö-u. 37-89.
Csak ezen telepen szerezhetők be a világhírű, szabad szemmel látható befecskendező készülékkel ellátott

gazdasági és ipari czélokra legalkalmasabb

Sr benzin-,petrolion-, ásványolajmotorok
Nagy munkateljesítés. — Olcsó árak. — Legcsekélyebb napi költség.

Aki elismert kitűnő szerkezetű olcsó motort akar venni, forduljon bizalommal ezen
szakértő czéghez.

Tessék a pontos czimre
ügyelni.

KALLAY F. és Tsa Budapest, Nagymező-u. 37—39. 
Árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik

v

ZALAI MÁRK TANÁR
könyvviteli, szépírás! és idegennyelvi szaktanfolyama

DEBRECZEN,
városi bérpalota 2. szám, III. kapu, II. emelet.

Felnőttek oktatása
Mérlegképes könyvvezetők gyönyörű inas­

sal 3 hó alatt kiképeztelek. Több ezer férfi 
os nó a legelőkelőbb, legjövedelmezőbb állá­
sokban. Társadalmi és miniszteri elismerés 
Több szakmunka szerzője. Nappali és esteli 
tanfolyam 4 csoportban. Minden hónap 3-án 
ujahb tanfolyam. Beiratás naponta 11 — 1-jg. 
Tandíj 5o korona. Vidékiek vasárnapi okta- : 
fásban is részesülhetnek.

>
V •<
o D V 
IV -r-

GO
N

c
o

3^
H S

pq C N pn

55
*3 pq

L Jv

iteií liléi«
A Il-ik tized, 140. számú házban 3 pad­

lózott utczai szoba, konyha, kamara azonnal 
kiadó. Értekezhetni a tulajdonossal, özv. Soós 
Gáborné asszonynyal.
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CLAYTON & SHUTTLE WORTH
«uaupe.t, Véo,l.Uörút 03.

I ‘'“V i'f-Unyoubb árak melkt, ajánltatnak,

uocomobll és gőZCSénlficránAlrszalmakazalozók, járgány csínl/iaá . ... P P ®
rosták, konkolyoz6k8kIszáíó Óf«Pek,»lÓ»ere,"csépIök' tisztit<$- 

y ’ boronák ,tÓ,<PCk' széna^üitökf 
szecskav?g7ketr1?aév& f'f"*4 ir* ktpálók,

ekék és minden egyéb gazdasági gécek.

Plón Gyula Hajdúszoboszlón,


